



# ДОБРЫЙ НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК

Благотворительная акция

*Давайте дарить  
возможности!*

Вместе мы дарим шанс на лучшее будущее детям, оставшимся без попечения родителей, и детям с особенностями ментального развития.



## Спасибо!

В 2018 году

**21** общественная организация из **18** регионов России провела для **1600** детей с особенностями развития и детей, оставшихся без попечения родителей, более **18000** индивидуальных и групповых развивающих занятий

Объем поддержки НКО с учетом вклада Фонда  
**8,8 млн руб.**

## ДОБРЫЙ НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК

Поддержано:

**12** организаций

**14** регионов

**550** детей

**9000**

индивидуальных и групповых занятий

Объем поддержки НКО с учетом вклада Фонда

**5 млн.руб.**

→

2017

2016

### Что мы делаем?

Акция «Добрый новогодний подарок» — это наш вклад в доступность развивающих занятий для детей с особыми образовательными потребностями. Занятия помогают им получить новые навыки, знания и опыт, необходимые для полноценной жизни в обществе.

С вашей помощью Фонд поддерживает проекты и программы некоммерческих организаций из разных регионов России по социализации, адаптации и профориентации таких детей, создавая для них новые возможности.



### Занятия, которые мы поддерживаем

Подготовка к детскому саду и школе; Адаптация детей к самостоятельной жизни; Коррекционно-развивающие занятия; Освоение профессии; Инклюзивные спортивные занятия; Творческая реабилитация.

### Кому мы помогаем?

Воспитанникам детских домов; Детям с особенностями развития, живущими с родителями; Детям с особенностями развития из детских домов.

### Акция «Добрый новогодний подарок» продолжается!

Мы верим, что воспитанники детских домов и дети с особенностями ментального развития имеют право на лучшее, более счастливое будущее. Наша цель — помочь им реализовать это право. Вместе мы подарим детям возможность изменить жизнь к лучшему!

Дарите возможности круглый год!

Как помочь:

Отправить СМС на номер 900 с текстом «НГподарок» пробел и сумма пожертвования; Воспользоваться платежными сервисами на нашем сайте [vbudushee.ru](http://vbudushee.ru) в разделе «Как я могу помочь»; Перевести деньги в офисах банка на счет БФ «Вклад в будущее», указав в платежном поручении «Пожертвование на акцию Добрый новогодний подарок».

**Ваше пожертвование будет удвоено Фондом!**  
Подробнее об акции на [dngp.vbudushee.ru](http://dngp.vbudushee.ru)



В Ваших силах сделать так, чтобы услуги по социализации и реабилитации были доступны детям в каждом регионе, каждом городе страны

[dngp.vbudushee.ru](http://dngp.vbudushee.ru) Присоединяйтесь!

# ЗАНЯТИЯ, КОТОРЫЕ ПОМОГАЮТ: О ПРОЕКТАХ, РЕАЛИЗОВАННЫХ В РАМКАХ АКЦИИ

## Подготовка к детскому саду и школе

**«Готовимся учиться: Развитие необходимых для поступления в школу навыков у детей с нарушениями развития»**

СПбБОО «Перспективы», Санкт-Петербург

Для успешной интеграции ребенка с особенностями ментального развития в образовательную среду ему необходимо владеть минимальными навыками коммуникации и опытом социализации. При отсутствии этих навыков ребёнок не может обучаться в классе с другими детьми. Благодаря проекту дети со сложностями развития смогут посещать коррекционно-развивающие занятия, которые научат ребенка основным навыкам коммуникации, особенностям поведения и взаимодействия с окружающими людьми и детьми. Занятия дадут ребенку шанс пойти в школу и не остаться в изоляции.

Уметь помогать – это очень важно. У детей, с которыми мы работаем, много особенностей. Наша задача – не только быть рядом, с открытой душой, но и дать всему потенциальному ребенку реализоваться.

Мария Островская,

Президент СПб БОО «Перспективы»

## Адаптация детей к самостоятельной жизни

### «Я научу тебя»

МОО «Старшие Братья Старшие Сестры»

Вопросы социальной адаптации детей и подростков, оставшихся без попечения родителей, имеющих ограниченные возможности здоровья или воспитывающихся в семьях группы риска, стоят очень остро во всех регионах России. Согласно статистике, подавляющее большинство таких детей и подростков сталкиваются с серьезными

проблемами в процессе взросления и перехода к самостоятельной жизни. Это в первую очередь связано с отсутствием или недостатком персонального внимания со стороны значимого взрослого. Цель проекта – помочь детям в социальной адаптации к самостоятельной жизни через программы профессионального наставничества.

Чем больше погружаешься в тематику сиротства в России, тем отчетливее понимаешь: кто, если не мы? Конечно, непросто взять на себя такую ответственность, но это и тебе дает ресурс. Каждый раз после встречи с со своим «младшим» я чувствую воодушевление от того, что хотя бы одному человеку помогаю стать счастливее.

**Волонтер, участник программы «Наставничество», МОО «Старшие Братья Старшие Сестры»**

## Коррекционно-развивающие занятия

### «Учимся жить. Социальная адаптация детей с ментальными и тяжелыми множественными нарушениями развития»

РООРДИ «Дорогою добра», г. Киров

Реализация программы помощи семьям с детьми школьного возраста с ментальными особенностями и нарушениями развития, направленной на их социальную адаптацию и максимально возможную самостоятельность в будущем.

Одна из самых значимых для регионов социальных проблем – дефицит качественных и доступных услуг по оказанию психолого-педагогической и социальной помощи детям и семьям, воспитывающих детей с особенностями ментального развития. Большинство из них находятся на надомном обучении, испытывают дефицит общения со сверстниками, плохо социализируются, не готовы к самостоятельной жизни и освоению какого-либо ручного труда. Конкурс Акции «Добрый новогодний подарок» дает возможность сделать развивающие занятия для детей доступнее и эффективнее.

**Ольга Шебеко, Руководитель по связям с общественностью РООРДИ «Дорогою добра», г. Киров**

## Освоение профессии

### «Я выбираю профессию»

Благотворительный фонд «В твоих руках»  
г. Москва

Подростки из детских домов и школ-интернатов большую часть своей жизни проводят в стенах учреждения, изолированного от внешнего мира. Участие в программах по профориентации позволяет детям из детских домов за короткий срок узнать о десятках разных специальностей и примерить их на себя: а хотел бы я этим заниматься? есть ли у меня нужные способности? хватает ли мне знаний, чтобы поступить учиться этой профессии?

Мы верим, что приобретенный опыт пригодится ребятам в будущем. Сколько полезного каждый смог для себя из программы извлечь, покажет время. Ведь социализация, в том числе и профессиональная ориентация, – процесс длительный. И только индивидуальная многолетняя работа в этом направлении приводит впоследствии к какому-то результату. Любая история успеха складывается из тысячи маленьких шагов. Спасибо, что поддерживаете наших ребят на пути к самостоятельной жизни!

**Елена Коновалова, Руководитель проекта, БФ «В твоих руках»**

## Инклюзивные спортивные занятия

### «Творческий центр «Пакитан»

Цирк и театр для особых детей»  
АНО «Упсала-Цирк», Санкт-Петербург

Проект направлен на участие детей с синдромом Дауна в цирковых и театральных занятиях, раскрытие физического и творческого потенциала ребенка, создание среды для творчества и общения.

Все наши программы строятся на основе цирковой педагогики. Для нас главное, чтобы программы не превращались в курс реабилитации, а оставались цирком, творчеством. Благодаря акции дети

с особенностями получили возможность принять участие в уникальном инклюзивном спектакле, где не говорится о синдроме Дауна, а говорится о красоте.

**Александрина Ионова, Руководитель центра «Пакитан»**

## Творческая реабилитация

### «Реабилитация особых детей средствами арт-терапии»

РБОО «Центр лечебной педагогики», г. Москва

Проект направлен на психолого-педагогическую коррекцию и развитие социально-бытовых компетенций у детей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями через методы арт-терапии.

Рисование, лепка, музыка необходимы для гармоничного развития любого ребенка. Для ребенка с особенностями ментального развития арт-терапия может быть лучшим способом наладить контакт с миром людей. Именно творчество развивает самоидентичность, помогает лучше концентрироваться, запускает речь – и даже учит улыбаться.

**Дарья Боголюбова-Кузнецова,  
Арт-терапевт  
Центра лечебной педагогики**

